

治疗费成了糊涂账，缺乏监管乱象频发

# “任性”的宠物医院收费该管管了

本报记者 汤宁娜 黄康

当下，饲养宠物的家庭越来越多。与此同时，宠物医疗需求快速增长，宠物医院数量飞速扩张。

记者近日调查发现，由于缺乏有效监管，宠物医院鱼龙混杂，一些宠物医院定价混乱、标准模糊，甚至“看人下菜碟”，宠物治疗费成了一笔糊涂账。

## 治疗费动辄几千甚至上万元

3月初，北京市民韩琳岐将自家受伤的泰迪犬送医。在位于朝阳区四惠桥附近的一家宠物医院进行初诊后，她被告知泰迪犬一条腿骨折，需要拍片检查、手术复位并住院治疗。给出4天的治疗，宠物狗康复出院，但医院给出的账单却让她傻了眼。检查、治疗、住院等费用加起来足有两万多元。

“事先着急治疗，也没想着问问价格。”爱犬心切的韩琳岐事后十分懊恼，但最终仍支付了相应费用。她坦言治疗费用完全超出了起初的预算，“得给我家泰迪上个医疗保险，要不然今后真看不起病了”。

宠物就医真有这么昂贵？

## 杭州居住出租房屋推行“旅馆式”管理

**本报讯**（记者邹倜然 通讯员张伟星）房租客房难、房东出租难、公安部门治安管理难一直是出租房的“老大难”问题。近日，《杭州居住出租房屋推行“旅馆式”管理实施方案》正式出台。

根据实施方案，“旅馆式”管理就是要按照“房屋租前安全把关、租客入住登记、租客离开注销”的总体要求，把分散的出租房屋作为“虚拟旅馆”的楼层（客房），设立集租房审核、信息采集、监督检查、情况报送等基本功能于一体的“旅馆总台”，悬挂标志标识，配备必要的人员和设备，实行常态化运作，落实源头管理。

“旅馆总台”包含合同签订、居住证申领、安防体验、安全宣传、视频监控、门禁开通等服务管理功能。原则上应单独设置，条件暂不具备的，可选择与村（社区）或者企（事）业办公服务场所、警务室等合署办公。

实施方案提出，流动人口2000人以上的村（社区、小区）；居住外来务工人员达300人以上的企（事）业单位承租的员工宿舍；流动人口集中居住点（长租公寓）；其他治安复杂、隐患突出、确有必要开展居住出租房屋“旅馆式”管理的区域（部位）将作为重点实施区域。

## 海南计划到2025年引入百万人才

**本报讯**（记者吴雪君）为推进海南全岛自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设，海南省委七届四次全会近日通过《百万人才引进海南行动计划（2018—2025年）》，计划到2025年，实现“百万人才进海南”目标。

按照计划，全日制大专以上学历、中级以上专业技术职称等人才，可在海南省工作地或实际居住地落户。各类高层次人才、硕士毕业生、“双一流”高校和海外留学归国本科毕业生以及相关创新、创业人才可在海南任一城镇落户。自落户之日起在购房方面享受本地居民同等待遇。

此外，海南还对引进的大师级人才、杰出人才和领军人才，按层次和标准提供免租金、拎包入住的人才公寓，全职工作满一定年限后分批赠予产权。同时解决人才子女入学和配偶就业问题。



江苏盱眙小龙虾开捕

5月18日，养殖户在江苏省盱眙县明祖陵镇虾稻共生示范园区开捕小龙虾。

当日，第十八届中国·盱眙（金诚）国际龙虾节开捕仪式在江苏省淮安市盱眙县启动，标志着盱眙小龙虾正式集中开捕。“龙虾

之乡”盱眙县位于淮河下游、洪泽湖南岸，目前当地小龙虾养殖面积52万亩，其中虾稻综合种养面积34万亩，年交易量10万吨。

他们喜欢待在这里，有时候到了晚上9时，他们还舍不得走，这里让他们在上海感受到了家的温暖，让他乡成了故乡。”罗佳妍不无感慨地说。这位85后是蔡莉萌的得力干将之一，也是建设者之家的支部委员、

消一次偶然的机会，她发现疫苗定价医院内外相差悬殊。“同一型号的疫苗，网购仅需20元一支，在宠物医院一针100多元，差了近百元。”她气愤地说。

如果说，收费乱象仅是让宠物主人们感觉“肉疼”，一些宠物医院在治疗过程中的“业余表现”，则让主人们很受伤。

“先做了B超检查，后又验血、验猫粪，结论是猫猫患猫瘟，白细胞低等一串病状，开了一堆药品，还嘱咐一周后再来检查。看完病，却连一张病历，收据都不给，只有一个卡片，说下次拿着卡片来即可。下次，还敢来吗？”“问什么医生都说看狗狗的自身情况。天天输液，一天就是1000元。最后，狗死了，火化完了，还说需要400元……”记者上网搜索发现，除了这些控诉帖，“寻三本执业兽医证挂靠，有意向的可加我微信私聊”这类的“从业资格买卖帖”在一些宠物论坛也随处可见。

**看病贵加剧遗弃，行业亟待规范**

采访中，许多消费者还反映，一些宠物医院不仅收费高，定价还混乱。虽说各个宠物医院都有张贴收费标准，但公示项目内容并不统一，公示价格也可随意更改，并且都会在价格公示下留一行小字，如“价格仅供参考，详询咨询工作人员”“以当值医生所列价格为准”，暗藏涨价空间。

北京白领周冰告诉《工人日报》记者，其饲养的宠物犬“卡卡”，每年都需要接种弓形虫、狂犬、犬瘟细小等各类疫苗。每只疫苗需要接种3至5次，一针收费150元至180元不等，每年近4000元的疫苗费让她有点吃不

消。组织发现并救助的病犬、病猫就有数十只，其中绝大多数是患病后遭主人遗弃。

“有些宠物诊疗从业者缺乏职业道德，把一些患病宠物当成了‘摇钱树’，不惜过度医疗，遇到疑难、危重病例，不提醒主人及时转院，直到动物死亡。”原文珠说，甚至还有个别医院故意收治流浪猫狗放在店内打吊针，制造生意很好的假象，吸引顾客。

5月4日，记者拨打了12358价格举报热线咨询，工号10520的工作人员告诉记者，目前，宠物诊疗费用是放开的，由经营者自主定价，做到明码标价，诊疗前向动物主人主动说明。不属于政府定价范畴，未被列入政府价格目录。

“目前，国内宠物医疗行业还没有专门的定价标准，行业自身的指导性标准也尚未出台，这导致一些宠物医院‘乱定价’现象频出。”山东畜牧兽医职业学院教师张风荣认为，未来宠物医疗市场发展方向应是专业化，包括从业资质、医疗价格、收费标准类别，都应该有明确的标准参照。主管部门和行业协会应加速推进相关标准的制定，加强行业的准入审核，并加强对从业人员的培训。

（采访者要求，文中韩琳岐、周冰系化名）

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

# 刑场上的婚礼——周文雍和陈铁军

新华社广州5月18日电（记者李雄鹰）“头可断，肢可折，革命精神不可灭。壮士头颅为党落，好汉身躯为群裂。”这是共产党员周文雍被捕后在监狱墙壁上写的一首不朽诗篇。

1928年2月6日，周文雍当选为中共广东省委常务委员兼广州市委常务委员，再次与陈铁军回到广州，重建党的机关。1月27日，由于叛徒出卖，周文雍与陈铁军同时被敌人逮捕。

在狱中，他们备受酷刑，坚贞不屈。敌人无计可施，决定判处他们死刑。在共同进行革命斗争的过程中，周文雍和陈铁军产生了爱情。但为了革命事业，他们将爱情一直埋藏在心底。

在生命的最后时刻，他们决定将埋藏在心底的爱情公布于众，在敌人的刑场上举行了革命者婚礼，表现了大无畏的英雄气概。江门市为了纪念周文雍和陈铁军，在百合镇茅岗村修建了周文雍陈铁军烈士陵园。陵园占地面积2万平方米，坐南向北，建有牌坊、纪念碑、纪念馆、纪念亭、塑像、悼念广场等纪念设施。

陵园内，在20多米高的平台上建有高31.6米的纪念碑，碑上镌刻叶选平的题词“周文雍陈铁军烈士纪念碑”，碑座正面镌刻的碑文上记录着两位烈士的革命事迹。左面刻着陈铁军烈士的箴言：“一个革命者应该学习古今中外伟大人物的高贵品质和英雄气概。”右面刻着周文雍烈士就义前写的著名诗句：“头可断，肢可折，革命精神不可灭。壮士头颅为党落，好汉身躯为群裂。”

## 上合组织青岛峰会党员志愿者正式上岗

本报青岛5月18日电（记者杨明清 通讯员匡润金）今天上午，伴随着现场200多名党员志愿者的庄严宣誓，由青岛市委市直机关工委、市文明办、市地铁办共同举办“文明地铁行，魅力新青岛”上海合作组织青岛峰会党员志愿服务上岗仪式在青岛地铁展示馆举行。

仪式现场，党员志愿者代表杨冰作了倡议发言，来自6支志愿者团队的200多名党员志愿者代表进行了宣誓，青岛市委宣传部、市文明办、市红十字会和青岛地铁集团等单位的负责同志为党员志愿者代表授旗。

杨冰表示：“作为一名共产党员，我将带头参加志愿服务活动，投身志愿服务事业，学

习志愿服务知识，用微笑塑造文明。”

据介绍，为做好党员志愿服务工作，青岛市从市直机关党员志愿者团队、青岛地铁党员志愿者团队、市直机关青年志愿者团队、青岛地铁青年志愿者团队、社会志愿者团队、高校志愿者团队中招募志愿者2200余名。其中，市直机关50多个单位的287名党员干部自愿组成志愿服务队，将在上合峰会和今后重大节日、重大活动中，走出机关、服务市民，维护社会稳定，展现机关党员干部风采，充分展现岛城城市形象。为提升市直机关党员志愿者服务能力和服务水平，专门进行了地铁志愿服务知识、“第一响应人”急救救护知识等岗前技能培训。

## 福州行政审批实行告知承诺制

# 180个审批事项可“容缺办理”

本报讯（记者吴锋思 通讯员毛小春）日前，福州悦竹酒店办事人员林霞在福州市行政服务中心签下了承诺书，承诺“公共场所卫生检测报告”在两个月内向窗口提交。虽然暂时缺少这份材料，但相关部门仍按正常程序为悦竹酒店办理“公共场所卫生许可证”。7个工作日内可领取后，酒店就可开张营业。而在此前，仅办理“公共场所卫生检测报告”，企业就至少要耗费一个月时间。

近日，《福州市深化“证照分离”改革实行行政审批服务告知承诺制的办法（试行）》印发实施。记者获悉，此次告知承诺制改革首批涉及发改委、市场监管局等22个市直部门的180个行政审批服务事项。

告知承诺制，是指公民、法人或者其他组织提出行政审批服务申请，行政服务部门一次性告知其办理条件和需要提交的材料，申请人主要条件具备的情况下，以书面形式承诺其符合办理条件，行政服务部门先行作

职者的维权成本过高。

甘肃省府法制办公职律师、北京德和恒律师事务所律师王晓林认为，现有的相关法律法规缺少具体的技术指导规范，可操作性不强。特别是要进入诉讼程序，求职者很难提出证据证明其遭受的不利后果是由于用人单位的歧视行为造成的。同时，就业歧视诉讼作为一般的民事诉讼，一审审限为6个月，二审为3个月，求职者面临时间成本和经济成本的考量。

“十根指头不如一个拳头。”王晓林认为，应该整合现行法律法规资源，制定一部反就业歧视的基本法律。

## 让他乡变故乡的新“家”

如今，建设者之家改变了务工者之前的生活习惯。这里不仅有杂志书籍、各类影视资源，还有全覆盖的WIFI，他们既可以学习娱乐，结识新朋友，还可以跟家人视频聊天、畅叙亲情。

宗光荣是徐汇工会职工服务中心主任，也是建设者之家站长。他说，当初送服务进工地时，因种种困难要耗费很多精力。如今，工地设备都是现成的，大家把更多精力用在活动策划上，做精做强成了新的追求。

“每个人都忙，但心情很愉快”

“白天工地忙，晚上打牌忙”——以前，这句话常用来形容工地生活。

对已加入工会的会员，徐汇区总及时提供会员服务卡免费开通服务，向建设者讲解工会卡具备的身份标识、基本保障、服务设施优惠、团购优惠、金融服务功能，还教会员通过手机使用“申工社”APP参与“中秋特价月饼”“春节火车票补贴”等优惠活动。

宗光荣说，建设者之家投入使用以来，区总工会下属区职工服务中心、龙华街道总工会、建设者之家工作站不定期设立便民服务摊位，集中提供理发、劳防生活用品特卖、医疗卫生服务咨询等服务；联系区文体中心配送文艺演出，联合教育超市推出工会服务卡折扣优惠；提供维权法律援助、职业技能、文化知识培训等。暑期，服务站还举办了为期一个月的夏令营活动，为建设者子女全程免费提供暑期关怀，这得到建设者们的热烈欢迎。

“家务事‘很多，每个人都忙，但心情很愉快。”宗光荣说。

讲解员。

据介绍，运营团队深入了解建设者需求后，将他们的需求和合作单位提供的服务进行匹配，形成需求清单、服务清单、活动清单，并定期更新，全年的活动安排均提前向建设者公示。

宗光荣是徐汇工会职工服务中心主任，也是建设者之家站长。他说，当初送服务进工地时，因种种困难要耗费很多精力。如今，工地设备都是现成的，大家把更多精力用在活动策划上，做精做强成了新的追求。

“每个人都忙，但心情很愉快”

“白天工地忙，晚上打牌忙”——以前，这句话常用来形容工地生活。